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D’ACTIVITÉ 16

BLOC 2 - SAVOIR CIRCULER   LE FRANCHISSEMENT DES INTERSECTIONS À VÉLO

CHANGER DE DIRECTION

Pour tourner à gauche, le cycliste doit vérifier qu’il ne va surprendre personne, 
avertir de son intention, se déporter vers le milieu de la chaussée et laisser passer 
ceux qui sont prioritaires.

	✎ �Observe les sept images d’un cycliste qui tourne à gauche puis mets-les dans l’ordre logique  
en inscrivant les numéros dans les ronds. Seule la première image est à la bonne place.
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Tourner à gauche à vélo est dangereux parce que le cycliste peut se retrouver 
immobilisé au centre de l’intersection au milieu de la circulation. C’est pourquoi le 
Code de la route autorise les cyclistes à rester à droite avant de tourner à gauche.

Pour tourner à droite, le cycliste doit tendre le bras droit pour avertir les autres 
conducteurs de son intention et se méfier des véhicules qui peuvent lui couper la 
route.

	✎ �Observe le dessin, lis chaque phrase et indique si c’est VRAI ou FAUX en mettant une croix dans  
la bonne case.

À cette intersection, le cycliste  
qui veut tourner à gauche :	 VRAI	 FAUX

- �ne s’est pas placé correctement  
sur la chaussée.	 ❑	 ❑

- �a raison de tendre le bras gauche  
pour signaler son intention.	 ❑	 ❑

- �n’avait pas à s’arrêter pour céder  
le passage à la camionnette.	 ❑	 ❑

- �doit s’assurer que le conducteur  
de la voiture le laisse tourner.	 ❑	 ❑

	✎ �Observe le dessin, lis chaque phrase et indique si c’est VRAI ou FAUX en mettant une croix dans  

la bonne case. 

Le cycliste :	 VRAI	 FAUX

- n’est pas obligé de tendre le bras.	 ❑	 ❑
- peut tourner à droite sans s’arrêter.	 ❑	 ❑
- n’a pas à s’occuper de la voiture.	 ❑	 ❑

Le conducteur de la voiture :

- est prioritaire.	 ❑	 ❑
- doit laisser passer le cycliste.	 ❑	 ❑
- risque de couper la route au cycliste.	 ❑	 ❑


